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4. Droits aux indemnités

4.5 Calcul de la période de cotisation

Les périodes de cotisation se calculent en additionnant le nombre de mois ou de jours durant lesquels |’ assuré a
travaillé et donc cotisé au cours des 2 années qui précedent son droit aux indemnités. Peu importe que I assuré ait
travaillé réguliérement ou irrégulierement, al’ heure ou alajournée, atemps partiel ou a plein temps.

A I’ exception des AIT ( alocations d'initiation au travail ) et des AFO ( alocations de formation ), les mesur es
d’intégration financées en tout ou partie par les pouvoirspublics (voir chapitre 7 et chapitre 8) ne

constituent pas une période de cotisation pour I'ouverture d'un nouveau droit, méme s les cotisations a
I'assurance-chémage (A C) ont été prélevées sur le salaire.

En présenced'un seul et mémerapport detravail avec un employeur

C'est laduréedu rapport detravail attestée par I’employeur qui est déterminante et non le nombre de jours de
travail effectués.

Les mois compris dans |e rapport de travail durant lesquels I’ assuré n’a accompli aucun travail ne sont pas comptés.
En ce qui concernele premier et ledernier moisdu rapport detravail, lorsque celui-ci n’a pas commencé le
premier jour ouvrable du mois ou ne s est pas terminé le dernier jour du mois, seulslesjours de travail
effectivement accomplis sont comptabilisés, aprés avoir été convertis en jourscivils, (voir le tableau de conversion
et I'exemple ci-apres).

Lorsque des activités différentes sont exer céesle méme jour, elles ne sont prises en compte qu’ une seule fois.

“¥" Lessamedis et dimanches sont considérés comme jours ouvrables mais |’ indemnité de chdmage n’ est versée
que pour 5 jours par semaine au maximum.

En présence derapportsdetravail comprenant des missionsirrégulieres

e Missionsirréguliéres dansle cadre d'un méme contrat de travail (contrat sur appel par exemple)
Tous les mois comportant une période de travail comptent comme mois entier de cotisation. Si le contrat n'a pas
débuté le premier jour ouvrable d'un mois ou ne sest pas terminé le dernier jour ouvrable d'un mois, seulslesjours

detravail effectivement accomplis sont comptabilisés, aprés avoir été convertis en jours civils.

e Missionsirréguliéres dans le cadre de différents contrats de travail (contrat conclu avec une agence de
placement temporaire par exemple)

Chague contrat de mission équivaut a un nouveau rapport de travail.

En présence de contratsrelatifs aux inter mittents du spectacle

Dans les professions ou |es changements d’ employeur ou les contrats de durée limitée sont usuels (artistes,
musiciens, inter mittents...), lesjours de cotisation accomplis dans les 60 premiersjours civils sont multipliés par
deux.

Si lerapport detravail acommencéle 1% d'un moais civil et dure au moins tout e mois, la période de cotisation
est augmentée d'un mois entier.
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Si lerapport detravail a commenceé pendant le mois civil, la caisse compterale nombre de jours ouvrables
travaillés durant les 60 premiersjours de I'emploi et les multipliera par deux.

"1 Ce calcul avantageux ne concerne que lesrapportsdetravail de durée déter minée!

Conversion desjoursdetravail en moiscivils

Laconversion desjours detravail en jours civils se fait au moyen du facteur 1,4 (5joursdetravail x 1,4 =7 jours
civils). On peut se référer au tableau suivant :

1=>1 2=>3 3=>14 4 =>6 5=>7
6 => 8 7 =>10 8 =>11 9 =>12 10=>14
11=>15 12=>17 13=>18 14=>19 15=>21
16 =>22 17=>24 18=>25 19=>27 20=>28
21=>29 22=>31 23=>32 24=>34 25=>35
Exemple:

Le chdmeur aréalisé, auprés de divers employeurs, des missions irréguliéres pendant 131 jours ouvrables :
131 joursdetravail x 1,4 = 183,4 jours de cotisation,
soit 6 mois et 3,4 jours, les calculs se faisant sur |a base de 30 jours par mois.

NB : Dans ce cas, la période de décompte ne doit pas étre confondue avec le mois de cotisation !

“¥" Cefacteur de conversion des jours ouvrables en jours civils fait que I'année de cotisation ne correspond pas
toujoursal'annéecivile!

Cependant, lorsqu’ un rapport de travail aduré un mois entier (il acommenceé par ex. le 13 d'un mois et s’ est
terminé le 12 du mois suivant), il n’est pas nécessaire de convertir lesjours ouvrables en jours civils: il faut alors
compter un mois entier de cotisation.

Exemple de calcul dela période de cotisation

Duréedu rapport detravail : du 15.01.2010 au 15.08.2010

Janwier Féurier Mars Aol Mai Juin Juillet Aadit
L& 5 | s 1 n 1 & | 15 [ 7 5 1|
15.01 15.08

& moig de cotization
Janwier Ande
Spoursisolés x 14 4 jours 1s0lés x 1.4
=84 jours =56 jours

Wy
Le total considere sera dong de ;
6 mois + 14 jours de cotisation
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